Лабораторная работа № 1
                                                                                    (4 часа)
Тема: «Определение твёрдости металлов по методу Бринелля и Роквелла».
 Цель : Получить навыки в определении твёрдости металлов.
Оборудование и материалы:1) Твёрдомеры типа ТШ-2М и ТК-2М.
                                                 2)Образцы металлов.
                                                 3)Оптический микроскоп .
Ход работы:
Определение твёрдости по методу Бринелля.
1.Ознакомиться с правилами ТБ при проведении испытания.
2.Подготовить образцы к испытанию.
3.Выбрать диаметр шарика (Д), нагрузку (Р) и время выдержки.
4.Произвести вдавливание шарика в поверхность образца и измерить диаметр отпечатка в 2-х взаимно-перпендикулярных направлениях.
Схема испытания.
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             5. По среднему диаметру отпечатка по таблице ГОСТ 1050-71 определить твёрдость образца(НВ)
             6. Определить предел прочности материала образца: 
σв=0,35 НВ (кг/Мм2) и по его значению выбрать марку стали.
             7. Данные испытания и расчёта занести в таблицу.
	     № 
образца
	         Условия испытания 
	   Диаметр     отпечатка 
	Твердость
     НВ
	Предел
Прочности
σв кг/Мм2
	Марка стали

	
	Нагрузка
Р кг
	Диаметр
Шара Д
    мм
	Выдержка
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Вывод: 


Определение твёрдости металла по методу Роквелла.
	pо	р	Схема испытания .
hо	h	
                                                      Ро - Предварительная нагрузка   
                                      Р – Полная нагрузка
                                                        ho – Глубина внедрения конуса
пр                                                                 при предварительной нагрузки
                                                       h – Глубина внедрения конуса
                                                      при полной нагрузке

1. Выбрать нагрузку (Р кг) , тип наконечника и шкалу отсчета.
2. Произвести 2-х кратное испытание и данные занести в таблицу.

	
	Марка       стали
	                   Условие испытания 
	               Результаты испытания 
	Твёрдость           
     НВ

	
	Нагрузка
   Р   кг
	наконечник
	   шкала
	     1-е 
измерение
	   2-е
измерение

	Среднее 
НР  с
	

	
	  150
	Конус
	     С
	
	
	
	

	
	  150
	Конус
	     С
	
	
	
	

	
	  150
	Конус
	     С
	
	
	
	

	
	  150
	Конус
	     С
	
	
	
	



3.Построить график зависимости твёрдости стали от содержания в ней углерода .
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Вывод:
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